
 

Debatný klub GYMLET už aj na Debatiáde            

 

 

Drahí vedúci klubov, najmilší debatéri a rozhodcovia, 

 

srdečne Vás pozývam na prvý turnaj Debatiády pre žiakov 2. stupňa základných škôl 

a prvého stupňa osemročných gymnázií Stredo-západoslovenského regiónu, ktorý sa 

uskutoční: 

 

14. novembra 2014 na Gymnáziu Jura Hronca, Novohradská 3 v Bratislave. 
 

Téza: 

„Mala by byť zavedená daň z nadváhy.“ 

 
Tak takto vyzerala pozvánka od koordinátora Maroša Filčáka z SDA. Naši začínajúci debatéri 

z kvarty Martin Bažlekov a Kristian Demčík vstúpili v Bratislave po prvýkrát do debatného 

ringu. V štyroch debatách vybojovali jedno víťazstvo a pochvalu rozhodcov.  

Ďakujeme im za reprezentáciu, pani trénerke J. Poliačikovej za prípravu a pani Bažlekovovej 

za sprevádzanie. 

 

Čo je to Debatiáda? 

Debatiáda, alebo teda aj debata v malom, je súťaž určená žiakom 2. stupňa základných škôl a 

nižšieho stupňa osemročných gymnázií organizovaná Slovenskou debatnou asociáciou. Na 

Slovensku je organizovaná od školského roku 2010/2011. Ide o prvú príležitosť, kde sa môžu 

žiaci stretnúť s akademickou debatou. Žiaci sú rozdelení do dvoch kategórií podľa ich veku. 

I. kategória je určená žiakom 5.-7. ročníka ZŠ, resp. prímy a sekundy OG, II. kategória 

naopak žiakom 8.-9. ročníka ZŠ, resp. tercie a kvarty OG. Počas debaty proti sebe stoja dva 

dvojčlenné tímy, jeden na strane súhlasu a druhý na strane nesúhlasu so zadanou tézou. Veku 

účastníkov sú prispôsobené debatované tézy, aj časy jednotlivých rečníkov. Rozhodcami 

jednotlivých debát sú stredoškolskí alebo vysokoškolskí debatéri. Počas školského roka sa 

konajú tri regionálne a jeden finálový turnaj Debatiády. 

Na každom regionálnom turnaji sa debatujú štyri kolá – dve na pripravovanú a dve na 

improvizovanú tézu. Znenie pripravovanej tézy sa zverejňuje dva a viac týždňov vopred. Ide o 

ťažšiu tézu, a tento čas slúži na to, aby sa debatéri mohli na ňu pripraviť, zistiť si fakty a 

informácie o danej problematike. Improvizovaná téza sa vyhlasuje 15 minút pred začatím 

debaty, teda ide o tézy, ku ktorým sú aj malí debatéri schopní zaujať za tento čas stanovisko. 

Na konci každej debatnej sezóny sa organizuje Finálové kolo Debatiády, na ktoré sú pozvané 

najlepšie tímy z oboch kategórií. „Finálový pavúk“ sa skladá z troch kôl, ktoré sa debatujú 

systémom play-off. Víťazi finálového kola sú v danom ročníku zároveň aj celkovými víťazmi 

Debatiády vo svojej kategórii. 

 


